

СТАТЬИ

Теория государства и права

Сивкова Л.А. Проблема понимания источника права в связи с правопониманием
Исследуется проблема понимания источника права в связи с правопониманием. Дается характеристика источникам права в соответствии с основными типами правопонимания. Делается вывод о том, что в современном правоведении разрабатывается интегративная концепция права, в рамках которой переосмысливается, обновляется и понятие источников права

Курач Т.Л. Правопонимание Питирима Сорокина
Анализируется оригинальная система взглядов Питирима Сорокина на право. Прослеживаются истоки этих взглядов в теории П.А. Петражицкого, рассматривавшего право как явление индивидуальной человеческой психики. Отмечается воздействие на правопонимание П. Сорокина идей М.М. Ковалевского, понимавшего право как средство замирения среды и достижения социальной солидарности

Панченко П.Н. Современное российское право как право переходного периода
Современное российское право охарактеризовано как право переходного периода: даны предварительные итоги первого десятилетия нового века, показаны ценностные ориентиры, открывающие новые перспективы положительного влияния права на формирование эффективной экономики

Лыскова И.Е. Правовые основы государственной молодежной политики в Российской Федерации
Раскрывается нормативно-правовая база обеспечения государственной молодежной политики, действующей на федеральном уровне и определяющей правовые основы для формирования законодательства субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области государственной молодежной политики для разработки и реализации региональных и муниципальных программ для целенаправленной работы с молодежью

Конституционное право

Плоцкая О.А. Сравнительно-правовой анализ Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Коми
Представлен сравнительно-правовой анализ конституций Российской Федерации и Республики Коми. Подробно рассмотрены общие и отличительные черты обеих конституций. Выделены особенности Конституции Республики Коми, обусловленные правовым статусом Республики Коми, как субъекта Федерации

Федчук Е.А., Гаврюсов Ю.В. Проблема суверенитета республик в составе Российской Федерации
Осуществлена попытка произвести комплексный анализ основных вопросов теории государственного суверенитета, вызванная необходимостью разрешения проблемы наличия или отсутствия у республик в составе Российской Федерации государственного суверенитета

Попова В.В. Некоторые проблемы урегулирования конфликта интересов на государственной гражданской службе

Рассмотрено содержание понятия “конфликт интересов”. Проанализировано современное правовое регулирование работы комиссий по урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе

Уголовное право и процесс. Криминология

Тихонова С.С. К вопросу о новейших изменениях уголовного кодекса

Российской Федерации, затрагивающих систему квалифицирующих признаков

Рассмотрены проблемы построения системы квалифицирующих признаков отдельных статей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации. Указанные проблемы освещены с точки зрения соблюдения юридической техники

Иванцова Н.В. Пить или не пить (об изменениях, внесённых в ст.264 Уголовного кодекса Российской Федерации)

Рассмотрены вопросы усиления уголовной ответственности за посягательство на жизнь и здоровье людей в сфере дорожного движения

Изосимов С.В., Изосимова М.В. Проблемы совершенствования нормы об ответственности за превышение полномочий частными охранниками и детективами

Проанализировано законодательство, регулирующее деятельность частных детективов и охранных организаций. Особый акцент сделан на проблемы привлечения служащих частных охранных и детективных служб к административной и уголовной ответственности

Колмаков П.А. К вопросу о понятии участника уголовного судопроизводства.

Классификация участников уголовного судопроизводства

Рассмотрены проблемы трактовки терминов “сторона уголовного процесса” и “участник уголовного процесса”. Предложена классификация участников современного уголовного судопроизводства, описаны “переменные” признаки участников

Обухов И.И. Отдельные проблемные аспекты реализации принципа языка уголовного судопроизводства на стадии производства в надзорной инстанции

Рассмотрены проблемы, возникающие при реализации лицом, не владеющим языком уголовного судопроизводства, права на подачу надзорной жалобы: на каком языке жалоба может быть подана, необходимость приложения к ней копий судебных решений, переведённых на родной язык участника, деятельность судьи при принятии такой жалобы

Кибардин И.П. “Конфликтное следствие”: криминалистическая концепция или недостаток в уголовно-процессуальном законодательстве

Раскрыто понятие “конфликтное следствие”, приведена дифференциация данного понятия в криминалистике и уголовном процессе, предложено законодательное закрепление института конфликтного следствия

Горшенков А.Г. Криминологическая оценка общественного мнения

Проанализированы результаты исследований по вопросам оценки гражданами деятельности государственных служащих в сфере охраны правопорядка и борьбы с преступностью на примере Нижнего Новгорода

Экологическое право

Гридчина А.В., Яцкив А.С. Проблемы реализации экологических прав граждан в Российской Федерации

Рассмотрены проблемы реализации одного из видов конституционных прав человека – экологических (права на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о её состоянии, возмещении ущерба, причинённого здоровью или имуществу экологическим правонарушением). Внесены предложения по совершенствованию законодательства в области соблюдения и реализации экологических прав граждан Российской Федерации

Кричун С.В. Экологическая безопасность как форма реализации права граждан на благоприятные условия жизнедеятельности

Проанализированы различные точки зрения на понятие “экологическая безопасность” и выдвинуто своё определение данного понятия. Доказывается необходимость законодательного закрепления понятия экологической безопасности путём принятия соответствующего закона

Третейские суды

Воробьёв В.В. Система принципов третейского разбирательства

Предложена классификация принципов третейского разбирательства, основанная на анализе различных подходов к данному вопросу

Колмаков П.А., Воробьёв В.В. К вопросу о принципах третейского разбирательства в Российской Федерации

Раскрывается содержание принципов третейского разбирательства, закреплённых в действующем законодательстве, а также особенности их реализации при рассмотрении третейских споров

Некоторые проблемы российского законодательства

Алихаджиева А.С. Аренда земли по российскому законодательству: вопросы правового регулирования

Рассмотрены арендные отношения в сфере землепользования, которые были и остаются наиболее актуальными. Кроме того, затронуты вопросы правового регулирования временного возмездного пользования земельными участками, специфика договора аренды земли, его элементы, а также проблемы, возникающие в практике его реализации и связанные с возникновением, прекращением прав на земельные участки, предоставленные на праве аренды

Елькин С.К. Банковский процент – способ исчисления или защита нарушенного права

Рассмотрены основания для взыскания банковского процента, а также особенности его исчисления и получения в публичных правоотношениях

РЕЦЕНЗИИ

Наймушин М.Е. Конституция Коми АССР 1937 г.: сб. документов и матер. / ред. кол. М.Д. Истиховская, Е.В. Гуляева, А.Ф. Сметанин, Л.В. Четверикова. – Сыктывкар, 2007.

Сведения об авторах